



滨城区民政局婚姻登记处“搬家了”

新址位于创业大厦政务商务楼12号楼一楼西北侧,设置7个功能室,服务更加精准、细致

关注

滨州日报/滨州网讯(记者 葛肇敏 通讯员 王晓红 张帅 报道)“朋友告诉我婚姻登记处地址变了,来新地方一看,环境很干净很敞亮,而且服务也非常热情周到。领到证非常开心!”11月20日,刚刚在滨城区民政局婚姻登记处领到结婚证的郭鹏鹏开心地说。而郭鹏鹏、赵明涛这对幸福的情侣,也成为滨城区民政局婚姻登记处迁至新址之后,第一对办理结婚登记的新人。

新登记处位于创业大厦政务商务楼12号楼一楼西北侧,联系电话有所变更

自2017年11月20日起,滨城区民政局婚姻登记处迁址,新办公地址位于滨城区创业大厦政务商务楼12号楼一楼西北侧(黄河十六路北,渤海四路、五路之间,区行政审批中心北邻)。联系电话也进行了更改:结婚咨询电话为0543—8330270,离婚咨询电话为0543—8330276。

“从今年7月开始,我们就筹备迁址了。以前的登记处已使用八年,受



搬迁新址后,首对办理结婚登记的新人。

场所限制,很多业务无法更好开展。现在搬到新址后,办公场所硬件设施得到很大提升,环境也更干净敞亮。我们还新设置了很多功能室,有利于更好地服务群众。另外,交通便利也是一个因素,原先登记处在205国道上,车多路窄,而新址交通更加便捷。”滨城区民政局婚姻登记处主任苏雅说。

登记大厅设置四个区域,离婚业务办理有了专用功能室

在新的婚姻登记处,一进门首先是120余平方米的婚姻登记大厅,场

景布置温馨雅致,并在醒目处挂上了迎合年轻人品味的爱情祝辞。同时,这里将尽快完善饮水机、电子屏等便民服务设施。

登记大厅设置了业务区、咨询台、候登区和填表区四个区域。咨询台主要负责接收电话咨询和预约,并办理初审手续。在业务区有4个服务窗口,仅受理结婚登记业务。“老的婚姻登记处因为场所原因,四个服务窗口不仅办理结婚登记也办理离婚登记,在一定程度上给市民造成了不便。因此,新的婚姻登记处拿出两个功能室专门用作离婚业务办理。”苏雅说。

颁证厅是伴随2013年开始在全

国推广的婚姻登记颁证制度而产生的功能室,免费为新人提供颁证服务。通过颁证员庄重颁证,给新人增添了一种仪式感和责任感。其实,原先的婚姻登记处就没有这一功能室,新登记处颁证厅又进一步增强了设计感,设置了许愿墙,新人们可以把自己的心愿贴在墙上,留存纪念。

新婚姻登记处共设置7个功能室,服务更加精准、细致

据苏雅介绍,新的婚姻登记处目前设置了7个功能室,完全符合国家3A级婚姻登记机关评定标准。除了上述的婚姻登记大厅、颁证厅、两个离婚室、档案室之外,还有婚姻家庭辅导室、离婚候登室。

婚姻家庭辅导室将通过不定期邀请专家开设情感讲座的方式提供婚内心理调适服务,帮助夫妻学会经营婚姻、化解婚姻危机的技巧,正确处理婚姻家庭问题,改善婚姻家庭关系,科学教育子女,经营维护健康、文明、幸福、安全的婚姻家庭。离婚候登室旨在给办理离婚登记的双方当事人一个休息区,同时也能保护正在办理登记当事人的隐私。

“下一步,我们将进一步充实人员力量,并加强婚姻登记处的文化建设,营造更加温馨和谐的氛围,进一步提升婚姻登记工作水平,为婚姻登记当事人提供更贴心的服务。”苏雅说。

市救助站16位滞留人员全部落户安置



滨州日报/滨州网讯(记者 张猛 通讯员 刘飞鹏 报道)近日,记者从市救助管理站获悉,该站16位滞留人员已全部落户,并安置到公办福利机构、医疗机构。

所谓滞留人员,是指在救助管

理机构被救助超过三个月,且通过询问户籍信息、在全国救助寻亲网推送寻人启事、采集DNA比对等手段,查找不到身份信息的生活无着流浪乞讨人员。

按照《民政部关于加强生活无着流浪乞讨人员身份查询和照料安置工作的意见》和《滨州市民政局关于做好长期滞留救助管理机构流浪乞讨人员移交安置工作的通知》要求,市救助管理站对超过三个月无法查明身份信息的滞留人员,向所属民政部门提出了安置申请,公安机关办理了户口登记手续,滞留人员全部被纳入特困人员供养范围,落实社会救助政策,办理社会保险,并转移至公办福利机构、医疗机构进行供养。

山东省中小学科技教育创新发展实践活动决赛在滨举办 近600名小选手科技大比拼

滨州日报/滨州网讯(记者 葛肇敏 通讯员 张玉华 报道)11月18日,山东省中小学科技教育创新发展实践活动决赛在滨州实验学校举办,来自全省17地市的20余个代表队,近600名青少年选手参加比赛。

本次大赛由山东省教育学会科技教育研究专业委员会、山东省教育学会信息技术教育专业委员会主办。

决赛为期一天,主要分两个单元。一部分是科技体验活动,主要

在小学、初中开展,分物质科学、生物科学(生物)、地球科学(天文)三个领域,有4个赛项。另一单元为科技竞赛活动,分为四个系列进行:创意机器人系列包括循迹赛、模仿赛和现场编程赛3个赛项,智能控制系列包括智能遥控接力赛、智能控制搬运赛和智能控制设计与制作赛3个赛项,3D创意设计系列包括3D创新创意设计和3D打印创新课程设计2个赛项,航天创客系列包括搭建月球基地和卫星通联与遥感2个赛项。

全市“道商金服”杯服务业创新创业大赛举办

滨州日报/滨州网讯(记者 李诚 报道)11月18日,滨州市“道商金服”杯服务业创新创业大赛举办。期间,特邀IFA独立理财师服务体系创始人尚小飞进行讲座。

本次大赛以“激发创新创业活力、加快新旧动能转换”为主题,旨在通过开展创新创业系列项目评选、推进活动,搭建青年创新创业展示交流、资源对接、项目孵化的平台,进一步整合创业服务机构、创业

园区、创投基金、创业导师等资源,发现、培育一批走在“大众创业、万众创新”前列的青年创新创业人才,在全社会营造重视、支持青年创新创业创优的良好氛围。

据了解,大赛由滨州市服务业发展局、共青团滨州市委、滨州市人力资源和社会保障局、滨州市金融工作办公室主办,滨州传媒集团承办,滨州传媒集团智媒电商有限责任公司、滨州市滨城区道商金服超市有限公司协办。

滨港东辰夺齐鲁超赛和省足协杯“双冠王”

明年球队的目标是拿到中乙联赛资格

滨州日报/滨州网讯(记者 王宗尧 报道)11月19日,2017“少海汇杯”山东省足协杯决赛结束,滨州滨港东辰队3:0战胜潍坊绝小鸭,获得2017山东省足协杯冠军。同时,赛事最佳球员、最佳守门员称号分别由滨州滨港东辰的高鹏、张辰龙获得。

今年,滨港东辰队招收多名职业球员,旨在冲击中乙联赛。而潍坊绝小鸭也引进多名青岛籍高水平球员。当天的决赛,两支强队交手,上半场互有攻防,但都未能破门。下半场,滨港东辰队率先打破僵局,并利用任意球将比分扩大为2:0。比赛最后阶

段,滨港东辰队再进一球,最终3:0完胜对手,获得冠军。

此前,滨港东辰足球俱乐部已经获得齐鲁超级联赛冠军。此次再度登顶后,该队成为本年度的“双冠王”,创造了滨州足球历史。按照本年度中国足协杯资格赛规程,滨港东辰队已经

获得明年下半年举办的2019中国足协杯资格赛的参赛资格。

“明年球队的唯一目标是冲出中丙,拿到中乙联赛资格。接下来,我们将启动海外拉练,为明年的比赛做准备。”滨港东辰足球俱乐部总经理张继滨说。

沾化438个行政村实现红白理事会全覆盖

滨州日报/滨州网通讯员 贾海宁 王建彬 王金森

破陈规 除陋习 传文明 树新风

近年来,沾化区把全面推进移风易俗作为深化乡村文明行动,建设美丽乡村,提升群众整体素质的重要载体和有力抓手,把实现“两个全覆盖”作为推进移风易俗的基础性工作,出实招,重实效,引导基层群众喜事新办、厚养薄葬、丧事简办,营造移风易俗、尚科学、倡新风的良好氛围。

在2016年上半年全省“城乡环卫一体化和移风易俗情况”电话调查中,沾化区成绩位列全市第一名,并在全市乡村文明行动移风易俗工作现场推进会上作了典型发言。

全区438个行政村都成立了红白理事会,覆盖率100%

近年来,沾化区委、区政府高度重视移风易俗工作,将其列入重要议事日程,制定下发了《关于加强红白理事会建设进一步促进移风易俗的意见》,成立全区移风易俗工作领导小组。今年5月,制定出台了《红白事倡导标准》,明确红白事具体标准、办事流程,指导各村居红白理事会做到喜事新办、厚养薄葬、丧事简办,减轻农民负担。目前,全区12个乡镇(办)都成立了移风易俗工作领导小组,指导村(居)红白理事会开展工作。

同时,沾化区以争创“全国文明城市”为契机,深入开展典型带动工程,组织开展“身边好人”“好媳妇好婆婆”“文明和谐家庭”“感动沾化十大人物”等一系列典型评选活动,用身边人讲身边事,用身边事教育身边人,释放好人正能量。全区先后有2人入选“中国好人榜”,1人当选“山东好人之星”,4人获得“全省道德模范”提名奖,22人当选“山东好人”,18人获得“市级道德模范”,42人当选“滨州好人”。



渔鼓戏剧团演出移风易俗节目。



与群众签订移风易俗责任书。



村居健全完善红白理事会机构、章程。

该区把抓好红白理事会建设作为基础性工作,健全完善相关工作制度。全区438个行政村采取“两委”班子兼任、党员群众推选或兼任加推选的,覆盖率达到100%,实现群众的事自己管。各村(社区)召开村民大会,重新

修订《村规民约》和《红白理事会规章制度》,广泛吸引群众参与,对移风易俗、厚养薄葬、丧事简办加以规范。目前,全区村村修订完善了《村规民约》和《红白理事会规章制度》,做到了“四明确”,即议事规则明确、年度目标任务明确、各成员职责明确、各项规章制度明确。

此外,广大群众对移风易俗工作也由思想自觉变为行动自觉。泊头镇大力倡导文明简朴的丧葬礼俗,家族办丧改为红白理事会办丧,雇吹鼓手改为放哀乐,棺材改为骨灰盒,花费控制在1000元以内,形成不大摆宴席、



全区移风易俗工作推进会议召开。

文明节俭的丧葬新风。黄集镇孙家村自1987年建起祠堂,成立了村红白理事会,大力推行生态殡葬,将骨灰盒全部安放在本村祠堂内,严禁土葬或者骨灰盒再葬,减少了占用耕地和铺张浪费。高镇邱家村自筹资金42万元,建设能容纳1000座坟墓的高标准公墓地,供村民免费试用。

采取多种形式拓宽宣传渠道,引导群众自觉参与移风易俗

大力倡导文明节俭婚丧新风,区委宣传部、区文明办、区民政局联合印发《移风易俗倡议书》,在今日沾化、电视台、沾化政府网、沾化文明网等媒体开辟“移风易俗”专题专栏,集中宣传各行各业开展移风易俗的经验做法,形成浓厚宣传氛围。

特别是今年4月,沾化区把做好移风易俗宣传工作作为开展“驻村蹲点调研”活动的一项重要内容,千名科级干部进村入户,向基层群众发放《红白事倡导标准》10万余份,提高基层群众知晓率和覆盖面。精心制作移风易俗公益片《生日》,参加省“移风易俗树新风”微电影大赛。拓宽宣传阵地,利用宣传栏、公开栏、乡镇大集、村喇叭,在机关单位、企业学校、乡镇

街道、村居社区做好《移风易俗倡议书》宣传。结合“道德讲堂”和新农村新生活培训,大力宣传殡葬改革便民惠民政策,积极推广“居家祭扫”、“鲜花祭扫”等文明节俭祭扫形式,倡导科学、文明、健康的生活方式,现已举办120多期,受众达3万人次。沾化渔鼓戏剧团围绕移风易俗、倡树文明新风主题,创作编排小品、快板等基层群众喜闻乐见的文艺节目,进村巡演300余场次,让群众在潜移默化中受到教育。

此外,沾化区委自2013年起将移风易俗工作纳入全区科学发展综合考核,定期开展群众满意度测评,对群众满意度不高的部门、乡镇(办),限期整改。区文明办制定下发《沾化区移风易俗考核方案》,作为文明镇(社区)、文明单位年度评选的重要依据。各乡镇(办)设立移风易俗投诉举报电话,第一时间受理、协调群众举报的各类不文明事项。在新闻媒体上开设“曝光台”,对在移风易俗活动中违反规定的党员干部发现一起、查处一起、曝光一起。冯家镇将各村红白理事会建设纳入村级管理,建立管理工作台账,年终进行评比、表彰,形成长效管理机制,有力推动了移风易俗工作的深入开展。